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   日出町告示第２号 

    平成27年第１回日出町議会定例会を次のとおり招集する 

       平成27年２月23日 

                                日出町長 工藤 義見 

   １ 期 日  平成27年３月２日 

   ２ 場 所  日出町議会議事堂 

────────────────────────────── 

   ○開会日に応招した議員 

岡山 栄蔵君        阿部 真二君 

上野  満君        金元 正生君 

川西 求一君        岩尾 幸六君 

土田 亮治君        池田 淳子君 

工藤 健次君        安部 三郎君 

森  昭人君        白水 昭義君 

佐藤 隆信君        佐藤 二郎君 

熊谷 健作君 

────────────────────────────── 

   ○３月４日に応招した議員 

     

────────────────────────────── 

   ○３月５日に応招した議員 

     

────────────────────────────── 

   ○３月20日に応招した議員 

     

────────────────────────────── 

   ○応招しなかった議員 

なし 

────────────────────────────── 
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────────────────────────────────────────── 

平成27年 第１回（定例）日 出 町 議 会 会 議 録（第１日） 

平成27年３月２日（月曜日） 

────────────────────────────────────────── 

議事日程（第１号） 

平成27年３月２日 午前10時00分開会  

         開会、開議の宣告 

    日程第１ 会議録署名議員の指名 

    日程第２ 会期の決定 

    日程第３ 諸般の報告 

    日程第４ 行政報告 

    日程第５ 委員長報告 

         質疑・討論・採決 

    日程第６ 発委第１号 日出町議会委員会条例の一部改正について 

    日程第７ 議案第１号 平成２６年度日出町一般会計補正予算（第５号）について 

    日程第８ 議案第２号 平成２６年度日出町国民健康保険特別会計補正予算（第３号）

について 

    日程第９ 議案第３号 平成２６年度日出町公共下水道事業特別会計補正予算（第

３号）について 

    日程第10 議案第４号 平成２６年度日出町漁業集落排水事業特別会計補正予算（第

１号）について 

    日程第11 議案第５号 平成２６年度日出町農業集落排水事業特別会計補正予算（第１ 

号）について 

    日程第12 議案第６号 平成２６年度日出町介護保険特別会計補正予算（第３号）につ

いて 

    日程第13 議案第７号 平成２６年度日出町後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号）

について 

    日程第14 議案第８号 平成２７年度日出町一般会計予算について 

    日程第15 議案第９号 平成２７年度日出町国民健康保険特別会計予算について 

    日程第16 議案第10号 平成２７年度日出町簡易水道特別会計予算について 

    日程第17 議案第11号 平成２７年度日出町公共下水道事業特別会計予算について 

    日程第18 議案第12号 平成２７年度日出町漁業集落排水事業特別会計予算について 
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    日程第19 議案第13号 平成２７年度日出町農業集落排水事業特別会計予算について 

    日程第20 議案第14号 平成２７年度日出町介護保険特別会計予算について 

    日程第21 議案第15号 平成２７年度日出町後期高齢者医療特別会計予算について 

    日程第22 議案第16号 平成２７年度日出町水道事業会計予算について 

    日程第23 議案第17号 職員の自己啓発等休業に関する条例の制定について 

    日程第24 議案第18号 地方教育行政の組織及び運営に関する法律の一部を改正する法

律の施行に伴う関係条例の整備に関する条例の制定について 

    日程第25 議案第19号 交流ひろばＨｉＣａＬｉの設置及び管理に関する条例の制定に

ついて 

    日程第26 議案第20号 日出町無縁納骨堂の設置及び管理に関する条例の制定について 

    日程第27 議案第21号 日出町社会福祉法人の助成の手続きに関する条例の制定につい

て 

    日程第28 議案第22号 日出町小規模給水施設普及支援事業分担金徴収条例の制定につ

いて 

    日程第29 議案第23号 教育長の職務に専念する義務の特例に関する条例の制定につい

て 

    日程第30 議案第24号 日出町子どものための教育に関する利用者負担額を定める条例

の制定について 

    日程第31 議案第25号 日出町立図書館の設置及び管理に関する条例の制定について 

    日程第32 議案第26号 職員の給与に関する条例等の一部改正について 

    日程第33 議案第27号 日出町奨学資金に関する条例の一部改正について 

    日程第34 議案第28号 日出町手数料条例の一部改正について 

    日程第35 議案第29号 日出町環境保全条例の一部改正について 

    日程第36 議案第30号 日出町介護保険条例の一部改正について 

    日程第37 議案第31号 日出町企業立地促進条例の一部改正について 

    日程第38 議案第32号 日出町指定地域密着型サービスの事業の事業者、人員、設備

及び運営に係る基準に関する条例の一部改正について 

    日程第39 議案第33号 日出町指定地域密着型介護予防サービスの事業者の指定の要

件並びに事業の人員、設備及び運営並びに指定地域密着型

介護予防サービスに係る介護予防のための効果的な支援の

方法に係る基準に関する条例の一部改正について 

    日程第40 議案第34号 日出町地域包括支援センターの職員に係る基準及び当該職員



- 4 - 

の員数等を定める条例の一部改正について 

    日程第41 議案第35号 日出町指定介護予防支援の事業に係る申請者の要件並びに人員

及び運営に関する基準等を定める条例の一部改正について 

    日程第42 議案第36号 事務の委託に関する協議について 

    日程第43 議案第37号 町道の廃止について 

    日程第44 議案第38号 町道の認定について 

    日程第45 議案第39号 工事委託に関する協定の変更について 

    日程第46 同意第１号 日出町職員懲戒審査委員会委員の任命について 

    日程第47 報告第１号 日出町新型インフルエンザ等対策行動計画作成の報告について 

         趣旨説明並びに提案理由の説明 

    追加日程第１ 予算常任委員会委員長の互選について 

    追加日程第２ 議会運営委員会委員の選任について 

         散会の宣告 

────────────────────────────── 

本日の会議に付した事件 

         開会、開議の宣告 

    日程第１ 会議録署名議員の指名 

    日程第２ 会期の決定 

    日程第３ 諸般の報告 

    日程第４ 行政報告 

    日程第５ 委員長報告 

         質疑・討論・採決 

    日程第６ 発委第１号 日出町議会委員会条例の一部改正について 

    日程第７ 議案第１号 平成２６年度日出町一般会計補正予算（第５号）について 

    日程第８ 議案第２号 平成２６年度日出町国民健康保険特別会計補正予算（第３号）

について 

    日程第９ 議案第３号 平成２６年度日出町公共下水道事業特別会計補正予算（第

３号）について 

    日程第10 議案第４号 平成２６年度日出町漁業集落排水事業特別会計補正予算（第

１号）について 

    日程第11 議案第５号 平成２６年度日出町農業集落排水事業特別会計補正予算（第１ 

号）について 
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    日程第12 議案第６号 平成２６年度日出町介護保険特別会計補正予算（第３号）につ

いて 

    日程第13 議案第７号 平成２６年度日出町後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号）

について 

    日程第14 議案第８号 平成２７年度日出町一般会計予算について 

    日程第15 議案第９号 平成２７年度日出町国民健康保険特別会計予算について 

    日程第16 議案第10号 平成２７年度日出町簡易水道特別会計予算について 

    日程第17 議案第11号 平成２７年度日出町公共下水道事業特別会計予算について 

    日程第18 議案第12号 平成２７年度日出町漁業集落排水事業特別会計予算について 

    日程第19 議案第13号 平成２７年度日出町農業集落排水事業特別会計予算について 

    日程第20 議案第14号 平成２７年度日出町介護保険特別会計予算について 

    日程第21 議案第15号 平成２７年度日出町後期高齢者医療特別会計予算について 

    日程第22 議案第16号 平成２７年度日出町水道事業会計予算について 

    日程第23 議案第17号 職員の自己啓発等休業に関する条例の制定について 

    日程第24 議案第18号 地方教育行政の組織及び運営に関する法律の一部を改正する法

律の施行に伴う関係条例の整備に関する条例の制定について 

    日程第25 議案第19号 交流ひろばＨｉＣａＬｉの設置及び管理に関する条例の制定に

ついて 

    日程第26 議案第20号 日出町無縁納骨堂の設置及び管理に関する条例の制定について 

    日程第27 議案第21号 日出町社会福祉法人の助成の手続きに関する条例の制定につい

て 

    日程第28 議案第22号 日出町小規模給水施設普及支援事業分担金徴収条例の制定につ

いて 

    日程第29 議案第23号 教育長の職務に専念する義務の特例に関する条例の制定につい

て 

    日程第30 議案第24号 日出町子どものための教育に関する利用者負担額を定める条例

の制定について 

    日程第31 議案第25号 日出町立図書館の設置及び管理に関する条例の制定について 

    日程第32 議案第26号 職員の給与に関する条例等の一部改正について 

    日程第33 議案第27号 日出町奨学資金に関する条例の一部改正について 

    日程第34 議案第28号 日出町手数料条例の一部改正について 

    日程第35 議案第29号 日出町環境保全条例の一部改正について 
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    日程第36 議案第30号 日出町介護保険条例の一部改正について 

    日程第37 議案第31号 日出町企業立地促進条例の一部改正について 

    日程第38 議案第32号 日出町指定地域密着型サービスの事業の事業者、人員、設備

及び運営に係る基準に関する条例の一部改正について 

    日程第39 議案第33号 日出町指定地域密着型介護予防サービスの事業者の指定の要

件並びに事業の人員、設備及び運営並びに指定地域密着型

介護予防サービスに係る介護予防のための効果的な支援の

方法に係る基準に関する条例の一部改正について 

    日程第40 議案第34号 日出町地域包括支援センターの職員に係る基準及び当該職員

の員数等を定める条例の一部改正について 

    日程第41 議案第35号 日出町指定介護予防支援の事業に係る申請者の要件並びに人員

及び運営に関する基準等を定める条例の一部改正について 

    日程第42 議案第36号 事務の委託に関する協議について 

    日程第43 議案第37号 町道の廃止について 

    日程第44 議案第38号 町道の認定について 

    日程第45 議案第39号 工事委託に関する協定の変更について 

    日程第46 同意第１号 日出町職員懲戒審査委員会委員の任命について 

    日程第47 報告第１号 日出町新型インフルエンザ等対策行動計画作成の報告について 

         趣旨説明並びに提案理由の説明 

    追加日程第１ 予算常任委員会委員長の互選について 

    追加日程第２ 議会運営委員会委員の選任について 

         散会の宣告 

────────────────────────────── 

出席議員（15名） 

１番  岡山 栄蔵君        ２番  阿部 真二君 

３番  上野  満君        ４番  金元 正生君 

５番  川西 求一君        ６番  岩尾 幸六君 

７番  土田 亮治君        ８番  池田 淳子君 

９番  工藤 健次君        10番  安部 三郎君 

11番  森  昭人君        12番  白水 昭義君 

13番  佐藤 隆信君        14番  佐藤 二郎君 

16番  熊谷 健作君          
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────────────────────────────── 

欠席議員（なし） 

────────────────────────────── 

欠  員（１名） 

────────────────────────────── 

事務局出席職員職氏名 

局長  小野裕一郎君       次長  安田加津浩君 

────────────────────────────── 

説明のため出席した者の職氏名 

町長 …………………… 工藤 義見君  副町長 ………………… 今宮 禮二君 

教育長 ………………… 西野 智行君  会 計 管 理 者 兼 会 計 課 長 … 阿部  孝君 

総務課長 ……………… 村井 栄一君  財政課長 ……………… 川野 敏治君 

政策推進課長 ………… 井川 功一君  契約検査室長 ………… 佐藤 義人君 

税務課長 ……………… 脇  英訓君  住民課長 ……………… 佐藤久美子君 

福祉対策課長 ………… 原田 秀正君  健康増進課長 ………… 高倉 伸介君 

生活環境課長 ………… 佐藤 寛爾君  商工観光課長 ………… 河野 晋一君 

農林水産課長 ………… 岡野 修二君  都市建設課長 ………… 村岡 政廣君 

上下水道課長 ………… 大塚 一路君  農業委員会事務局長 … 宮本 洋二君 

教 育 委 員 会 教 育 総 務 課 長 … 宇都宮敏樹君  教 育 委 員 会 学 校 教 育 課 長 … 恒川 英志君 

生涯学習課長 ………… 野上  悟君  監査事務局長 ………… 岩尾 修一君 

総務課長補佐 ………… 藤本 英示君  財政課長補佐 ………… 帯刀 志朗君 

────────────────────────────── 

午前10時03分開会 

○議長（熊谷 健作君）  皆さん、おはようございます。 

 去る２月１５日に、我々の同僚でありました城美津夫議員が御逝去されました。ここに、城美

津夫議員の御冥福をお祈りし、謹んで黙祷をささげたいと思います。皆さん、御起立お願いしま

す。黙祷。 

〔黙祷〕 

○議長（熊谷 健作君）  お直りいただき、御着席してください。 

 それでは、ただいまより平成２７年第１回日出町議会定例会を開催いたします。 

 今期定例会には、発委１件、議案３９件、同意１件、報告１件が提出されています。議員各位

には、慎重に御審議を賜り適切な議決をいただくとともに、議事運営につきましても、格別の御
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協力をお願いいたしまして、挨拶といたします。 

────────────・────・──────────── 

開会、開議の宣告 

○議長（熊谷 健作君）  ただいまの出席議員は１５名です。定足数に達していますので、平成

２７年第１回日出町議会定例会を開会します。これより本日の会議を開きます。 

────────────・────・──────────── 

日程第１．会議録署名議員の指名 

○議長（熊谷 健作君）  日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 今期定例会の会議録署名議員は、会議規則第１２０条の規定により、７番、土田亮治君、９番、

工藤健次君を指名します。 

────────────・────・──────────── 

日程第２．会期の決定 

○議長（熊谷 健作君）  日程第２、会期の決定を議題とします。 

 お諮りします。本定例会の会期は、２月２３日の議会運営委員会において、本日から３月

２０日までの１９日間という案を作成しましたが、これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、本定例会の会期は、本日から３月

２０日までの１９日間に決定しました。 

────────────・────・──────────── 

日程第３．諸般の報告 

○議長（熊谷 健作君）  日程第３、諸般の報告を行います。 

 去る２月６日に平成２７年第１回議員研修会を開催いたしました。当日は午前中に、町が進め

ている文化財保護の重要性の理解をさらに深めることを目的に、日出町文化財保護委員長の利光

正文氏を講師にお招きし、「日出町の文化財の保護と活用について」と題して研修しました。午

後は大分大学理事の石川公一氏を講師に迎え、「議会基本条例の制定に向けて」と題して、今、

なぜ基本条例が必要なのか、基本的視点の確立のための講演をいただきました。これからの審議

に向けて大変有意義な研修となりました。 

 次に、２月１３日に日出町役場おいて開催されました大分県町村議会議長会役員会について報

告いたします。平成２７年度の予算案、議員及び職員研修会についてが提案され、原案どおり承

認されました。また、正副会長の異動があり、会長に玖珠町議会、髙田議長、副会長に私、熊谷

が就任いたしました。 

 続きまして、２月２３日に開催されました平成２７年大分県後期高齢者医療広域連合議会第
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１回定例会の概要について報告いたします。 

 最初に副議長の選挙が行われ、九重町選出の佐藤明郎氏が選任されました。 

 次に、議第１号大分県後期高齢者医療広域連合監査委員の選任に関し議会の同意を求めること

についてでありますが、現監査委員である、由川盛登氏が３月２８日をもって任期満了となるこ

とから、引き続き広域連合の監査委員として選任することへの議会の同意を求めるもので、全会

一致で同意されました。 

 次に、議第２号平成２６年度特別会計補正予算（第２号）（専決処分）については、歳入歳出

とも４,２０２万円を増額し、補正後の予算総額を１,８０８億８,９４５万円としたものであり

ます。主な歳入は、財政調整交付金を４,２０２万円増額しております。歳出では、各市町村が

行う長寿健康増進事業を補助するため、市町村補助金を４,２０２万円増額しております。 

 次に、議第３号平成２６年度一般会計補正予算（第２号）については、歳入歳出とも６,６８８万

円を減額し、補正後の予算総額を６億９,８５８万円にするものであります。主な歳入は、市町

村負担金の共通経費負担金を６,６８８万円減額し、歳出においては、社会福祉総務費の特別会

計への事務費繰出金を３,６９２万円減額するものです。 

 次に、議第４号平成２６年特別会計補正予算（第３号）については、歳入歳出とも１億

８,７２２万円を減額し、補正後の予算総額を１,８０７億２２３万円にするものであります。主

な歳入は、市町村負担金を９,６１３万円減額し、また歳出では、総務費を３,２２２万円減額す

るものであります。 

 次に、議第５号平成２７年度一般会計についてであります。その予算総額は歳入歳出ともに

７億９,２９６万円です。主な歳入は、市町村からの事務費負担金を７億７,４５３万円としてい

ます。また、主な歳出では、総務費の人件費負担金等で２億４,３３２万円を計上し、民生費に

は特別会計繰出金として５億４,３５２万円を計上しております。 

 次に、議第６号平成２７年度特別会計予算についてであります。予算総額は歳入歳出ともに

１,７９４億７,６５９万円です。主な歳入は、市町村からの保険料等負担金及び療養給付費負担

金として２７３億９,１９６万円、国庫支出金には、療養給付費等負担金及び財政調整交付金等

で６００億１,１９６万円を計上しております。主な歳出として、保険給付費につきまして、療

養給付費及び高額療養費等で１,７３１億６,００６万円を計上しております。 

 次に、議第７号大分県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医療制度臨時特例基金条例の一部改

正についてであります。これは、平成２７年度における保険料減額のための財源として当該基金

を活用するため、所要の改正を行うものです。 

 以上６議案が一括上程され、全会一致で可決されました。 

 以上、平成２７年大分県後期高齢者医療広域連合議会第１回定例会の概要についての報告とい
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たします。 

 次に、２月３日に開催されました平成２７年第１回別杵速見地域広域市町村圏事務組合議会定

例会の概要について、同組合議会議員、白水昭義君に報告をお願いします。１２番。 

○議員（１２番 白水 昭義君）  去る２月３日火曜日に開会されました平成２７年第１回別杵速

見地域広域市町村圏事務組合議会定例会につきまして、その御報告をいたします。 

 別府市議会議事堂におきまして、午前１０時から本会議が開催され、今期上程いたしました議

案は、平成２６年度補正予算２議案、平成２７年度当初予算４議案、予算外議案５議案、議員提

出議案２議案の計１３議案であります。 

 議第１号平成２６年度別杵速見地域広域市町村圏事務組合一般会計補正予算（第１号）は、今

回の補正では歳入歳出ともに２億１,９７７万６千円を減額し、補正後の予算額をそれぞれ４億

８,９２２万４千円としています。主な補正内容は、歳入では藤ケ谷清掃センターの管理費負担

金の減額及び公債費負担金の減額、歳出では、藤ケ谷清掃センター事業特別会計歳出金の減額で

あります。福祉、環境衛生の各委員会の審査を経て、全員異議なく原案のとおり可決されました。 

 議第２号平成２６年度別杵速見地域広域市町村圏事務組合藤ケ谷清掃センター事業特別会計補

正予算（第１号）は、今回の補正では歳入歳出ともに２,４０９万４千円の減額し、補正後の予

算総額をそれぞれ１５億６,０９０万６千円となっております。主な補正内容は、歳入では環境

型社会形成推進交付金及び一般会計繰入金の減額並びに清掃センター建設基金繰入金等の追加額、

歳出では施設管理に要する経費への追加及びごみ処理施設等建設に関する経費並びに借入金利子

支払いの減額であります。環境衛生委員会審査を経て、全員異議なく原案どおり可決されました。 

 議第３号平成２７年度別杵速見地域広域市町村圏事務組合一般会計予算は、歳入歳出の予算の

総額をそれぞれ６億７,５９０万円としています。歳入の主な内容としては、組合事業を行うた

めの財源として２市１町からの負担金を計上しております。歳出の主な内容といたしましては、

各特別会計への繰出金を計上しております。福祉環境衛生の各委員会審査を経て、全員異議なく

原案どおり可決されました。 

 議第４号平成２７年度別杵速見地域広域市町村圏事務組合秋草葬斎場事業特別会計予算は、歳

入歳出予算の総額をそれぞれ８,３００万としております。歳入の主な内容としては、火葬室等

使用料、一般会計からの繰入金を計上しております。歳出の主な内容としては、火葬業務委託料、

火葬炉等保守点検及び性能維持補修等業務委託料を計上しております。環境衛生委員会審査を経

て、全員異議なく原案のとおり可決されました。 

 議第５号平成２７年度別杵速見地域広域市町村圏事務組合藤ケ谷清掃センター事業特別会計予

算は、歳入歳出予算の総額をそれぞれ８億２,９３０万円としております。歳入の主な内容とし

ては、施設の使用料、一般会計繰入金及び寄附金等を計上しております。歳出の主な内容として



- 11 - 

は、施設管理に要する経費、ごみ焼却処理施設に要する経費、借入金の償還金及び利子支払い費

を計上しております。環境衛生委員会審査を経て、賛成多数により原案のとおり可決しておりま

す。 

 議第６号平成２７年度別杵速見地域広域市町村圏事務組合介護認定審査会事業特別会計予算は、

歳入歳出予算の総額をそれぞれ２,８７０万円としております。歳入の主な内容としては、一般

会計からの繰入金を計上し、歳出の主な内容としては、介護認定審査会委員の報酬を計上してお

ります。福祉委員会審査を経て、全員異議なく原案のとおり可決されました。 

 議第７号別杵速見地域広域市町村圏事務組合藤ケ谷清掃センター環境対策推進基金条例の制定

については、藤ケ谷清掃センターにおける環境対策の推進を図るため、環境対策推進基金を設置

する条例を制定するものであります。環境衛生委員会の審査を経て、全員異議なく原案のとおり

可決されました。 

 議第８号別杵速見地域広域市町村圏事務組合監査委員に関する条例の一部改正については、時

効成立することに伴い条例の一部を改正するものであります。福祉委員会審査を経て、全員異議

なく原案のとおり可決されました。 

 議第９号別杵速見地域広域市町村圏事務組合事務局設置条例の一部改正については、地方自治

法１５８条の規定の全部が改正され各条項移動が生じたことにより、条例の一部を改正するもの

であります。福祉委員会審査を経て、全員異議なく原案のとおり可決されました。 

 議第１０号議決事項の変更については、平成２３年３月２３日組合議会におきまして議決され

ました藤ケ谷清掃センター建設工事請負変更契約を変更するものです。本事業区域は平成２２年

４月に施行された改正土壌汚染対策法に基づく土壌調査命令により、区域内の全区域において土

壌調査を工事着手前に行わなければならなくなり、工事着手及び事業の工程等に影響が生じたた

め、事業の完了を平成２７年４月末日に変更するものであります。環境衛生委員会審査を経て、

全員異議なく原案のとおり可決されました。 

 議第１１号監査委員の選任につき組合議会の同意を求めることについては、本事務組合監査委

員の内、議会から選任の城美津夫監査委員の辞任に伴い、後任者に日出町議会選出の私、白水を

選任するものであり、地方自治法第１９６条第１項の規定により組合議会の同意を求め、全員異

議なく原案のとおり同意を得ました。 

 議員提出議案第１号別杵速見地域広域市町村圏事務組合議会委員会条例の一部改正については、

提出者野上泰生議員、賛成者西紀子議員、池田淳子議員による議員提出議案であり、組合議会常

任委員会の名称等を定めた事項を改めること及び字句の訂正に伴い、組合議会委員会条例の一部

を改正するものであります。改正事項といたしまして、常任委員会の名称を福祉委員会から総務

福祉委員会に、同委員会所管を事業第１係から総務係及び事業第１係に改めるものであり、全員
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異議なく原案のとおり可決されました。 

 議員提出議案第２号別杵速見地域広域市町村圏事務組合議会会議規則の一部改正については、

提出者阿部長生議員、賛成者松川峰生議員、岡山栄蔵議員による議員提出議案であり、組合議会

の運営充実を図るため、議会会議規則に議員の派遣及び広聴人及び参考人に関する事項を追加す

ること並びに字句の訂正を行なうことに伴い、会議規則の一部を改正するものです。全員異議な

く原案のとおり可決されました。 

 以上、平成２７年第１回別杵速見地域広域市町村圏事務組合議会定例会の報告といたします。 

○議長（熊谷 健作君）  次に、２月２６日に開催されました平成２７年第１回杵築速見消防組合

議会定例会の概要について、同組合議会副議長、安部三郎君に報告をお願いします。１０番。 

○議員（１０番 安部 三郎君）  平成２７年２月２６日に杵築速見消防組合議会の第１回定例会

が杵築市議会議事堂において開催されましたので、その概要を報告します。 

 議案第１号平成２７年度杵築速見消防組合予算については、予算の総額を歳入歳出それぞれ

８億６２２万７千円とし、前年度と比較して８１１万７千円の増であります。 

 議案第２号平成２６年度杵築速見消防組合補正予算（第２号）については、杵築市からの特別

負担金の額の確定による増額及び本年３月に退職する職員３名分の退職金等の計上が主なもので、

８,２８６万９千円を増額し、歳入歳出予算の総額を９億８１３万５千円とするものであります。 

 予算議案２件については、慎重審議の結果、可決いたしました。 

 以上、簡単ですが、杵築速見消防組合議会の平成２７年第１回定例会の報告といたします。 

○議長（熊谷 健作君）  次に、２月２４日に開催されました平成２７年第１回杵築速見環境浄化

組合議会定例会の概要について、同組合議会副議長、工藤健次君に報告をお願いします。９番。 

○議員（９番 工藤 健次君）  平成２７年第１回杵築速見環境浄化組合議会定例会が、去る２月

２４日、日出町議会議事堂で開催されましたので、その概要を御報告申し上げます。 

 本定例会に上程されました案件は議案２件であります。 

 まず、議案第１号平成２６年度杵築速見環境浄化組合会計予算（第２号）についてであります。

補正額は１,５３１万６千円を減額し、歳入歳出予算の総額を１億９,９２１万８千円とするもの

であります。歳入の主なものは、分担金及び負担金の１,５３２万８千円の減額であります。歳

出の主なものは、総務費の施設整備基金で４００万円の増額、衛生費の運転経費全般の見直しに

より清掃施設費１,６５０万９千円の減額であります。 

 次に、議案第２号平成２７年度杵築速見環境浄化組合会計予算についてであります。予算の総

額は歳入歳出それぞれ２億６,２３０万円であります。まず、歳入の主なものでありますが、負

担金として市町負担金１億６,４５５万２千円、事業費補正負担金２,５２７万３千円であります。

運転管理業務の委託に伴う杵築市職員の退職積立基金繰入金の６,６７４万円は年度内に杵築市
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へと移管処理いたします。次に、歳出の主なものでありますが、議会費は５５万３千円でありま

す。総務費は１億２,８１１万６千円で、４月１日から実施します運転管理業務の委託料として

２,７５４万円を計上しています。これにより平成２６年度予算に比べ、給料、職員手当、共済

費の合計として約３,５００万円、退職手当積立金として約９４０万円がともに減額となってお

ります。衛生費は１億３,０９７万７千円であります。 

 以上、上程されました議案２件につきましては、審議の結果、全員一致で原案のとおり可決い

たしました。 

 以上をもちまして、甚だ簡単ではございますが、平成２７年第１回杵築速見環境浄化組合議会

定例会の報告を終わります。 

○議長（熊谷 健作君）  以上で、諸般の報告を終わります。 

────────────・────・──────────── 

日程第４．行政報告 

○議長（熊谷 健作君）  日程第４、行政報告を行います。町長、工藤義見君。町長。 

○町長（工藤 義見君）  おはようございます。本日、平成２７年第１回日出町議会定例会を開催

するに当たりまして御通知申し上げましたところ、議員の皆様には何かと御多忙のところ御出席

を賜り御審議いただきますことに対しまして、厚く御礼を申し上げます。 

 それでは、行政報告を申し上げます。 

 まず、日出町消防団特別点検についてであります。１月１０日、日出町消防団特別点検が日出

中学校グラウンドで行われました。衛藤清隆団長以下、２３７名の消防団員の参加のもと、人員

服装点検や訓練点検、消防ポンプによる放水動作の点検などを実施いたしました。各団員は日ご

ろの訓練の成果を十分に発揮し、非常に統率のとれた部隊行動と団員一人一人の質の高さが感じ

られ、有事の際の活躍を期待できるものと確信いたしました。また、休憩時間には幼年消防クラ

ブの日出・大神保育園の園児１０７名が鼓笛隊の演技を披露し、特別点検に花を添えていただき、

和やかな訓練となりました。 

 次に、成人式についてであります。１月１１日、日出町中央公民館で平成２７年日出町成人式

が行われました。２２６名の新成人の参加のもと、式典では代表のお二人より「二十歳の誓い」

と題しての意見発表がありました。お二人ともこれまで支えていただいた方々、日出町への恩返

し、そして生まれ育ったふるさとがこの日出町であることへの誇りを熱く語られており、その言

葉に感激した次第であります。私からも「若い力と志で地域社会に貢献していただくとともに、

その若さと情熱を２１世紀にふさわしい日出町づくりにおかしいただきたい」とのお祝いの言葉

を申し上げさせていただきました。輝かしい日出町の未来を担う若い世代の頼もしさと清新さを

感じることができたすばらしい成人式でございました。 
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 次に、日出町結婚支援員発起式についてであります。１月１９日に日出町結婚支援員発起式を

行い、１５名の方々を結婚支援員として登録させていただきました。日出町では３年前より結婚

を希望する独身者の方々に出会いの場を提供するなどして、結婚活動の応援事業を推進しており

ます。今後は結婚を希望する独身者の仲立ちと結婚に至る支援をしていただき、少子化の要因の

一つである未婚化及び晩婚化傾向の改善を図りながら、定住化の促進につなげていかなければな

らないというふうに考えております。 

 次に、大分県まち・ひと・しごと創生本部会議についてであります。１月２０日に大分市トキ

ハ会館にて第１回大分県まち・ひと・しごと創生本部会議が開催され、出席いたしましたので、

その御報告を申し上げます。日出町では昨年１１月に創生推進本部を立ち上げましたことは、昨

年１２月議会の中で担当課長から御報告させていただいたところでございますが、大分県におき

ましても知事以下、県下各市町村長と県職員幹部とで本部会議を組織し、その第１回目の会議が

開催されたわけであります。 

 会議の中で大分県の人口シミュレーションと総合戦略についての説明があった後、地方創生交

付金等への対応について、情報の共有を行ったところであります。今後も全県下的な対応を含め、

日出町独自の取り組みについても他市町村に後れをとらないように全職員一丸となって取り組ん

でいく所存でありますので、議員各位におかれましても御協力と御助言をお願い申し上げます。 

 次に、日出町まちおこし新春健康マラソンについてであります。１月２５日に第３４回日出町

まちおこし新春健康マラソン大会を大神深江港周辺で開催いたしました。この大会は毎年、小学

生から高齢者まで幅広い年代層の方々に参加していただき、健康的な汗を流していただいた後、

日出町の海・山の特産品を御紹介することでまちづくりにつなげていきたいとの思いで開催いた

しております。 

 今年は１１年ぶりに復活した車いすの部の選手を含め、町内外から４４２名の方々に参加して

いただき、沿道ではたくさんの熱い声援が送られていました。大会では日出町総合型地域スポー

ツクラブひまわりのたねのメンバーによるおしるこのおもてなしがあり、参加した選手は大いに

英気が養われていたようでした。会場では、県漁協日出支店のハモ部会が実施したハモの天ぷら

料理のネーミングコンテストも行なわれ、中学生が名付け親の「はも吉」が選ばれました。既に

人気の串揚げの「ハモッティ」とあわせて、ハモの販売促進に貢献するのではないかと大いに期

待をいたしております。 

 次に、県内一周大分合同駅伝についてであります。２月２３日から２月２７日までの５日間、

日豊路に春を告げる第５７回県内一周大分合同駅伝が１７郡市１６チームの参加のもと、

３９１.３キロメートル、全３９区間のコースで開催されました。速見郡は日出町単独チームで

あることから他郡市に比べて選手層の薄い中、昨年は区間賞１、努力賞７と個別の区間では健闘



- 15 - 

したものの、総合順位で第１４位でありました。しかし今年は、若手選手の発掘や地道な練習の

積み重ねにより、区間賞１、努力賞１２、総合順位１２位と躍進いたしました。監督、選手の皆

さんの健闘に敬意を表したいと思います。また、選手を派遣していただきました企業や団体に感

謝申し上げますとともに、来年に向けてさらなる躍進を期待して町民の皆さんとともに応援して

まいりたいと考えております。 

 以上、甚だ簡単でありますが、行政報告とさせていただきます。 

○議長（熊谷 健作君）  行政報告が終わりました。 

 地方自治法第１２１条の規定により、町長ほか関係職員の出席を求めましたので、御報告しま

す。 

────────────・────・──────────── 

日程第５．委員長報告 

○議長（熊谷 健作君）  日程第５、委員長報告を行います。 

 平成２６年第４回定例会において、閉会中の審査に付された所管事務調査などの結果について

報告を求めます。総務産業常任委員会委員長 白水昭義君。１２番。 

○総務産業常任委員長（白水 昭義君）  総務産業常任委員会の閉会中の審査について御報告申し

上げます。 

 当委員会は、去る２月９日に現地調査及び所管の事務調査を行ないましたので、その御報告を

いたします。 

 最初に、政策推進課の案内によりまして、豊岡南端両地区に計画されているメガソーラー建設

予定地３カ所を現地視察を行いました。視察終了後、委員から計画中の３カ所のうち、２カ所に

町有地が含まれているが、町としてどのように対処するのかとの質問に対しまして、地元が建設

計画に賛成すれば町有地は貸す方向で考えているとの回答でございました。また、政策推進課か

らは昭和６０年に制定されました半島振興法の１０年間延長について説明がございました。 

 次に総務課からは、３月８日に実施予定の日出町総合防災訓練及び日出中学校グラウンドでの

展示型防災訓練を実施する旨説明がございました。委員から防災行政無線の放送が聞こえないと

きはどう対処するのかとの質問に、その場合は地域消防団による広報等で対処する予定になって

いるとのことでございました。 

 また、選挙投票所変更について説明がございました。現在、第２投票所となっている豊岡ふれ

あいセンターの老朽化に伴い、新町区の自治公民館へ変更するとのことであります。委員からそ

れに関連して、豊岡太田地区の投票所が遠く高齢者の方にとって大変不便なため、検討してほし

いとの要望が出されました。 

 さらに、現在募集しているふれあいセンター職員についても現状報告がございました。 
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 生活環境課からは、ＰＭ２.５監視体制の強化に伴い、町内の鷹匠町に測定機器が設置された

とのことについて説明がございました。委員から設置場所の周囲が木に囲まれているが、問題な

いのかとの質問に対しまして、特に観測に問題はないとの回答でございました。また、町内真那

井八代地区に設置計画が出ている県の許認可を必要とする産業廃棄物処理施設の概要についての

説明がございました。 

 続いて商工観光課からは、高校跡地に建設中の複合商業施設の進捗状況、テキサス・インスツ

ルメンツ川崎工場の進出企業の状況等またＪＲと自治体等が共同して実施している大型観光キャ

ンペーンであるデスティネーションキャンペーンを初め、町内で２月、３月開催されるイベント

等についても説明がございました。 

 最後に、農林水産課及び農業委員会から農地法に関わる権限移譲について説明がありました。

これは県の事務処理の特例に関する条例の改正により、２月１日から農地法に基づく事務の一部

を日出町が処理することによりまた農地転用の許可事務を円滑に処理するため、農業委員会の職

員３名が町長部局である農林水産課の職員に編入されるものであります。 

 以上、簡単でございますが、閉会中の総務産業常任委員会の報告といたします。 

○議長（熊谷 健作君）  次に、福祉文教常任委員会委員長 池田淳子君。８番。 

○福祉文教常任委員長（池田 淳子君）  閉会中の福祉文教常任委員会の所管事務調査の報告をい

たします。 

 去る２月４日、教育長ほか所管の課長の出席を求め、委員全員出席のもと学校給食センターの

現地調査並びに所管各課の事務調査を行いました。 

 このたびの委員会の所管各課の事務調査は、教育委員会部局２課の報告でありました。 

 まず、学校教育課から特別支援教育についての説明がありました。平成２５年９月１日より施

行の学校教育法施行令の一部を改正する政令は、就学先を決定する仕組みの改正とのことであり

ます。改正前は特別支援教育に係る障がいの程度を明記した条項に該当するものは、原則として

特別支援学校へ就学することが基本的な考えとなっていましたが、改正後は全ての児童生徒は小

中学校への就学を前提とした上で、条項に該当する者のうち、特別支援学校への就学が適当と判

断された者は特別支援学校へ就学するということです。また、教育上特別な支援を必要とする児

童・生徒のために置かれた特別支援学級についての説明では、今現在１３名の支援員を配置して

おり、知的障がい者や肢体不自由者のほかに情緒的に不安定な児童・生徒も対象となっていると

のことでした。議員からの最終的に就学先を決定する機関はどこになるのかという質問に対し、

適正就学指導委員会の協議を経て教育委員会が決定をするが、最終的には保護者の意向によると

の回答でありました。 

 次に生涯学習課からは、県内一周駅伝についての説明がありました。期間は２月２３日から
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２７日までの５日間で、区間距離は３９区間３９１.３キロです。構成人数２６名。シニア４名

以上、女子２名以上で、昨年は総合１４位、チームで３位でありましたが、今年の目標はチーム

優勝とのことでした。委員からは最大のエールを送らせていただきました。 

 その後、学校給食センターへ現地調査に行きました。調理を終え、調理器具の清掃を行ってい

る時間でありましたが、先般、千葉県浦安市へ給食センターの視察を行ったところでしたので、

やはり比較をいたしますと日出町は手狭であり、老朽化が目につきました。また、当日のお献立

のきつねうどん、麦御飯、ちくわの磯部揚げと牛乳をおいしくいただきました。しっかりと栄養

管理のできた給食を子供たちが安心して食べられるよう、新施設への移転、建てかえが必要であ

ると強く感じました。 

 以上、甚だ簡単ではありますが、閉会中の福祉文教常任委員会の報告といたします。 

○議長（熊谷 健作君）  次に、議会改革特別委員会委員長 工藤健次君。９番。 

○議会改革特別委員長（工藤 健次君）  議会改革特別委員会は、閉会中に議会基本条例制定に向

けての取り組みについてを協議事項の議題として、５回の委員会を開催しましたので、その概要

を御報告いたします。 

 第１回委員会は１月１５日、第２回委員会は１月２１日、第３回委員会は１月２８日、第４回

委員会は２月の２日、第５回委員会は２月６日に議会会議室で津久見市ほか数自治体の議会基本

条例を参考にして素案を作成し、協議検討を続けてきました。 

 この素案である日出町議会基本条例は、第１章総則、第２章議会、委員会及び議員の活動原則、

第３章町民と議会の関係、第４章議会と行政の関係、第５章自由討議の拡大、第６章議員の政治

倫理、身分及び待遇、第７章議会及び議会事務局の体制整備、第８章最高規範と見直し手続きの

８章２２カ条からなっています。日出町議会基本条例案は２月６日に開催をした議員研修会の石

川公一講師にも御意見をいただきました。 

 昨年の４月に議会改革特別委員会を設置して、２６年度中に議会基本条例制定の予定で協議を

重ねてまいりましたが、昨年１０月実施した町民との意見交換会の開催等でまだ十分な協議がで

きていないことから年度内制定は困難となりました。日出町議会としての特色ある条例にするた

めには、もう少し時間をかけて議論を深め、引き続き協議検討する必要があり、議員研修会で学

んだことなどを参考に日出町議会基本条例の制定に向けて今後も協議検討を重ねていくこととし

ましたので、議員各位の御理解と御協力をお願いいたします。 

 以上、甚だ簡単ですが、議会改革特別委員会の報告を終わります。 

○議長（熊谷 健作君）  次に、議会報編集特別委員会委員長 森昭人君。１１番。 

○議会報編集特別委員長（森  昭人君）  それでは、議会報編集特別委員会の報告を申し上げま

す。 
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 当委員会は、閉会中の１月１４日、２０日の２回にわたり委員会を開催いたしまして、平成

２６年１２月定例会並びに１１月の臨時会の報告であります議会だより第９９号の編集を行ない

ました。また、あわせて昨年開催いたしました町民の皆さんとの意見交換会において、皆様から

いただきました質問、意見、要望について簡潔ではありますけれども、１ページを割いて掲載を

いたしております。この意見交換会の意見や要望につきましては、所管別に総務産業・福祉文教

常任委員会に審議をお願いをいたしております。この審議の経過そして結果は両委員会の報告を

待ちまして、順次今後議会だよりに掲載をさせていただきたいと思っております。 

 先ほど申し上げました９９号につきましては、１月２９日に全戸配布をいたしたところであり

ます。 

 以上、甚だ簡単ではありますが、議会報特別委員会の報告を終わります。 

○議長（熊谷 健作君）  次に、議会運営委員会委員長 佐藤二郎君。１４番。 

○議会運営委員長（佐藤 二郎君）  議会運営委員会は、議会閉会中の２月１６日から１８日まで

の間に沖縄県北谷町議会、同県与那原町議会へ議会運営についての視察研修を行いましたので、

その報告をさせていただきます。報告の前に、私ども議会運営委員であります、また、元町議会

議長城美津夫議員の訃報に衷心より哀悼の意を表しますとともに御冥福を祈りたいと思います。 

 それでは、報告に入らしていただきます。今回の視察研修参加議員は、白水昭義副委員長、池

田淳子委員、そして私委員長の佐藤二郎の３委員でございます。森昭人委員は前日欠席届が出て

不参加でございました。 

 まず、北谷町議会での研修の内容等を報告いたします。田場議長、金城議会運営委員長ほか議

会運営委員の皆さんの出席をいただき、はじめに北谷町の議会運営についての説明をいただき、

意見交換をいたしました。北谷町の人口は日出町と同規模のまちで議員定数は１９名、３常任委

員会で審査をしておりました。特に参考になったことを何点か御報告いたします。 

 まずはじめに、議会の情報を積極的に公開する。手法といたしましては、議会日程、提出議案、

一般質問通告書を地区公民館、公共施設等に配付して事前に町民に知らしておりました。また、

本会議傍聴者に審議の概要がわかるように議会日程等詳しい資料を配付しておりました。さらに、

町で構築されているイントラネットを活用し、町内５２カ所の公共施設及び公共的施設に本会議

の審査状況を放映、庁舎内ではロビー、各課のテレビモニター２２台でも審査状況を放映してお

りました。 

 次に、町民に親しまれる議会を目指し、積極的に町民の声を反映するということで、各会議で

の議員の呼称を何々君から何々議員へと、当局サイドにおきましては、町長、何々課長と職名で

呼ぶことを徹底しておりました。 

 次に感じたことは、住民からの声を反映するということで、一声箱というものを設置しており



- 19 - 

ました。議会に対する町民の意見を聴取し、さらには本会議等傍聴者による傍聴して感じたこと、

意見、提言を投書していただき、議会運営に生かしていく、このようなことにも取り組んでおり

ました。 

 各々各議員におかれましては、議員の調査研修を充実するということで、政務活動費として月

額１万５千円支給され、大変有効に活用されている旨が報告されました。さらに、議会事務局の

体制についても議員の活動が活発に行われるために、職員の配置は４名おられました。多くの点

で大変参考になる議会運営が行われ、研修時間を大幅に超える研修でありました。 

 次に、沖縄県与那原町議会の研修について御報告をいたします。 

 研修のテーマとしては、「議会の活性化」と題して識名議長、喜屋武議会運営委員長、田中副

議長、上江洲広報委員長により議員定数削減について、議会の活性化について、議会基本条例制

定について説明を受け、意見交換をさせていただきました。 

 与那原町議会も本町と同じく平成１７年に合併協議会を離脱、単独の町を目指し、議員定数条

例の見直しをし、２０名から１４名とまちの行財政改革に寄与する一環で定数削減をする苦渋の

決断をしておりました。以来、議会が住民に信頼される民主的なまちづくりを実現し、効率的な

行財政運営を図るには、議会と町民の連携が重要であり、地方分権の推進により自己決定と自己

責任が問われることから、まちづくりの政策決定過程への住民参加が重要になってくると考え、

議会の活動に関する情報公開を図るとともに、町民に対する説明責任を十分果たさなければと、

議会報告会を義務付けておりました。議会報告会の内容につきましては、議会で議決した主な議

案、予算、主な事業、政務活動等でありました。特に、当町も政務活動費の活用があり、しっか

りと政務活動の報告をしておりました。また、議会報告会とは別に議会と地域、各種団体との意

見交換会も開催されておりました。研修町は県と那覇市に隣接するベットタウン化をした人口密

度の非常に高いまちで、県による国際会議場建設が予定され町営の複合文化会館も完成間近で、

人口の増加している活力あふれるまちでありました。そのようなことから、町民の議会に対する

期待と厳しい目線を感じて議会活動に取り組んでいる姿が大変参考となりました。 

 研修の一部を紹介いたしましたが、議会として活動の状況を町民に直接報告、説明し、町政に

関する情報提供、議会活動に対する意見や町政に対する提言等いただき、町民と連携して、活力

あるまちづくりにつなげる必要があると考えます。このようなことから当委員会は、毎年研修を

行ってまいりましたが、研修内容を議会に報告しておりませんでした。ただいま申し上げました

とおり、本年度より議会の活性化に積極的に参画し、研修で得られたことを報告させていただき、

今後の議会運営、議会活動にさらに生かしていく所存でございます。 

 以上、議会運営の視察研修の報告といたします。 

────────────・────・──────────── 
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質疑・討論・採決   

○議長（熊谷 健作君）  以上で、委員長報告を終わります。 

 これより委員長報告に対する質疑を行います。質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  なければこれで質疑を終わります。 

 これより討論を行います。討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  なければこれで討論を終わります。 

 お諮りします。ただいま報告のありました各常任委員会及び特別委員会における審査及び調査

の件は、委員長の報告のとおり決定することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、各常任委員会、特別委員会における

審査及び調査等の件は、委員長の報告のとおり決定しました。 

────────────・────・──────────── 

日程第６．発委第１号 

日程第７．議案第１号 

日程第８．議案第２号 

日程第９．議案第３号 

日程第１０．議案第４号 

日程第１１．議案第５号 

日程第１２．議案第６号 

日程第１３．議案第７号 

日程第１４．議案第８号 

日程第１５．議案第９号 

日程第１６．議案第１０号 

日程第１７．議案第１１号 

日程第１８．議案第１２号 

日程第１９．議案第１３号 

日程第２０．議案第１４号 

日程第２１．議案第１５号 

日程第２２．議案第１６号 

日程第２３．議案第１７号 



- 21 - 

日程第２４．議案第１８号 

日程第２５．議案第１９号 

日程第２６．議案第２０号 

日程第２７．議案第２１号 

日程第２８．議案第２２号 

日程第２９．議案第２３号 

日程第３０．議案第２４号 

日程第３１．議案第２５号 

日程第３２．議案第２６号 

日程第３３．議案第２７号 

日程第３４．議案第２８号 

日程第３５．議案第２９号 

日程第３６．議案第３０号 

日程第３７．議案第３１号 

日程第３８．議案第３２号 

日程第３９．議案第３３号 

日程第４０．議案第３４号 

日程第４１．議案第３５号 

日程第４２．議案第３６号 

日程第４３．議案第３７号 

日程第４４．議案第３８号 

日程第４５．議案第３９号 

日程第４６．同意第１号 

日程第４７．報告第１号 

趣旨説明並びに提案理由の説明 

○議長（熊谷 健作君）  日程第６、発委第１号日出町議会委員会条例の一部改正についてから、

日程第４７報告第１号日出町新型インフルエンザ等対策行動計画作成の報告についてまでの発委

１件、議案３９件、同意１件、報告１件を一括して上程し、議題とします。 

 提出者から趣旨説明並びに提案理由の説明を求めます。議会改革特別委員会委員長 工藤健次

君。９番。 

○議会改革特別委員長（工藤 健次君）  趣旨の説明を申し上げます。発委第１号日出町議会委員

会条例の一部改正についてであります。かねてより、議会改革特別委員会にて審議し、先の全員
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協議会において、議員各位に御承知をいただきました委員会の傍聴に関する新たに設けるため、

日出町議会委員会条例第１６条傍聴の取り扱いについての条例を整備するものであり、また、教

育委員長と教育長を一本化した新たな責任者、新教育長を置くなどを内容とする地方教育行政の

組織及び運営に関する法律の一部を改正する法律とあわせ、地方自治法第１２１条、長及び委員

長等の出席義務が改正されたことから日出町議会委員会条例第１８条出席説明の要求についても

改正するものであります。 

 以上、簡単ではありますが、趣旨の説明を申し上げました。何とぞ議員各位の御賛同をお願い

します。 

○議長（熊谷 健作君）  町長、工藤義見君。町長。 

○町長（工藤 義見君）  提案理由の御説明を申し上げます。本定例会に御提案申し上げますのは、

議案３９件、同意１件、報告１件であります。以下、順次その概要を御説明申し上げます。 

 議案第１号平成２６年度日出町一般会計補正予算（第５号）から議案第７号平成２６年度日出

町後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号）についてであります。これらはいずれも３月補正

予算関係の議案であります。 

 今回の一般会計補正予算は国において去る２月３日に成立いたしました地方への好循環拡大に

向けた緊急経済対策関連補正予算に対応しました経済対策関連補正予算を主に計上しております。

補正額は５,３８２万５千円の減額で、補正後の予算額は９７億５,０７６万１千円となります。 

 主な内容について申し上げますと、地域住民生活等緊急支援のための交付金を活用し、地方創

生の先行的な取り組みや地域の消費喚起の促進を行うものであります。地域消費喚起生活支援型

として、プレミアム商品券の発行支援や低所得者世帯へ商品券の配布などを実施するとともに、

地域創生先行型では、空き店舗や空き工場の利活用対策、定住人口増加に向けた移住者への支援

や子育て世帯を応援する取り組みを実施します。このほかに決算見込みに伴います過不足額を計

上しております。 

 次に、特別会計の補正額は１億１,５０３万６千円の減額で、補正後の予算額は７０億

５,１５２万４千円となります。 

 次に、議案第８号平成２７年度日出町一般会計予算についてから議案第１６号平成２７年度日

出町水道事業会計予算までの平成２７年度当初予算についてであります。一般会計の予算額は

１０２億１千万円とし、前年度比で６.４％増の過去最大規模となる積極的な予算を編成してお

ります。新年度予算は、「人口３万人を目指すまちづくり」を基本方針として、重点項目に「健

やかに暮らせる安全で安心なまち」、「人が行き交い、住みたい・住み続けたいまち」、「元気

で生き生きと働けるまち」、「学ぶよろこびが広がるまち」を柱として編成しております。 

 その主な内容は、「健やかに暮らせる安全で安心なまち」の取り組みとしまして高齢者が明る
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く元気に地域で活動できるよう食育教室の開講や、健康運動普及推進員の育成を支援していきま

す。子育て支援としまして、平成２７年度から施行される子ども・子育て支援新制度により保育

園や認定こども園へ施設運営費を給付することに加え、保育料の引き下げを行い保護者の負担軽

減を図ります。また、放課後児童クラブの増設や保育環境の充実を図る保育園の施設改修に対し

て助成を行い、子育てしやすいまちづくりを推進してまいります。地域防災力の強化としまして、

防災行政無線屋外放送塔の整備、消防団の積載車更新、防災士や地域防災組織の育成に努めてま

いります。 

 次に、「人が行き交い住みたい、住み続けたいまち」の取り組みであります。日出町への移

住・定住を促進するため、広く情報の発信に努め空き家の利活用とともに報奨金制度の周知、徹

底を図ります。また、地域住民の利便性向上のため、マイナンバー制度やコンビニ収納に関する

システム改修を進めるとともに、町道や県道など幹線、生活道路の交通網のさらなる整備、充実

に努めてまいります。町の顔となる暘谷駅周辺整備事業は、いよいよ最終年度を迎えることとな

ります。駅利用者だけではなく地域ににぎわいと活力を与えるよう都市環境の形成に努めてまい

ります。 

 「元気で生き生きと働けるまち」の取り組みとしまして、ＴＩの川崎工場跡の基盤整備を行い、

企業誘致による雇用の確保と新たな産業の創出に努めてまいります。また、日出町の特産品であ

るトマト、ギンナン、かんきつ類、カレイ、ハモなどの生産量、水揚げ量拡大に向け、第１次産

業の振興に努めてまいります。 

 「学ぶよろこびが広がるまち」の取り組みとしまして、高校跡地に建設中の複合施設、交流ひ

ろばＨｉＣａＬｉが完成することから、新図書館を核として交流と学びの場及び次世代を担う子

供たちを育む場として施策を展開していきます。また、中央体育館や藤原地区公民館の耐震補強

工事に着手し、生涯学習の充実とスポーツ振興に努めてまいります。 

 次に、特別会計の予算総額は７５億９,４７６万３千円で、前年度当初予算比で８.１％の増と

なっております。公共下水道事業特別会計では汚水管の施設工事費と浄化センターの長寿命化に

かかる経費を計上しております。 

 介護保険事業特別会計では、第６期介護保険事業計画の初年度に当たり、保険料の改定や新し

いサービスの開始、負担割の拡大等が始まることから、より効率的に社会資源を活用した制度運

営が図られるよう努めてまいります。 

 最後に、水道事業会計でありますが、安定給水確保のため浄水場配水地築造工事費などの経費

を計上しております。 

 次に、議案第１７号職員の自己啓発等休業に関する条例の制定についてであります。地方公務

員法の規定に基づき職員の自己啓発等休業制度を新設したいので、条例を制定するものでありま
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す。 

 次に、議案第１８号地方教育行政の組織及び運営に関する法律の一部を改正する法律の施行に

伴う関係条例の整備に関する条例の制定についてであります。地方教育行政の組織及び運営に関

する法律の改正に伴い、条例を整備するとともに教育委員会委員の報酬の額を改めるため、関係

条例を整備するものであります。 

 次に、議案第１９号交流ひろばＨｉＣａＬｉの設置及び管理に関する条例の制定についてであ

ります。中心市街地に新しく建設される複合商業施設の２階部分を公の施設として設置及び管理

するため、関係条例を整備するものであります。 

 次に、議案第２０号日出町無縁納骨堂の設置及び管理に関する条例の制定についてであります。

日出町無縁納骨堂の管理運営のため条例を制定するものであります。 

 次に、議案第２１号日出町社会福祉法人の助成の手続きに関する条例の制定についてでありま

す。社会福祉法の規定に基づき条例を制定するものであります。 

 次に、議案第２２号日出町小規模給水施設普及支援事業分担金徴収条例の制定についてであり

ます。事業にかかる分担金の徴収に関し、必要な事項を定めるため条例を制定するものでありま

す。 

 次に、議案第２３号教育長の職務に専念する義務の特例に関する条例の制定についてでありま

す。地方教育行政の組織及び運営に関する法律の改正に伴い、条例を制定するものであります。 

 次に、議案第２４号日出町子どものための教育に関する利用者負担額を定める条例の制定につ

いてであります。子ども・子育て支援法の施行に伴い関係条例を整備するものであります。 

 次に、議案第２５号日出町立図書館の設置及び管理に関する条例の制定についてであります。

日出町立図書館の新設移転に伴う関係条例を整備するものであります。 

 次に、議案第２６号職員の給与に関する条例等の一部改正についてであります。人事院勧告に

基づき職員の給料及び勤勉手当並びに特別職の期末手当の支給を改定するとともに給料月額を期

限を定めて減額するため、関係条例を整備するものであります。 

 次に、議案第２７号日出町奨学資金に関する条例の一部改正についてであります。大分県立日

出暘谷高等学校が閉校されることに伴い、所要の改正を行うものであります。 

 次に、議案第２８号日出町手数料条例の一部改正についてであります。農地法及び鳥獣の保護

及び狩猟の適正化に関する法律の改正に伴い、所要の改正を行うものであります。 

 次に、議案第２９号日出町環境保全条例の一部改正についてであります。飼育犬にかかる遵守

事項を定め、字句の整備をするため、所要の改正を行うものであります。 

 次に、議案第３０号日出町介護保険条例の一部改正についてであります。第６期介護保険事業

計画の実施に当たり、所要の改正を行うものであります。 
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 次に、議案第３１号日出町企業立地促進条例の一部改正についてであります。日出町内への企

業立地を促していくため、事業者の指定要件を緩和するとともに助成金の交付額等の枠を拡大さ

せるため、所要の改正を行うものであります。 

 次に、議案第３２号日出町指定地域密着型サービスの事業の事業者、人員、設備及び運営に係

る基準に関する条例の一部改正から、議案第３５号日出町指定介護予防支援の事業に係る申請者

の要件並びに人員及び運営に関する基準等を定める条例の一部改正までにつきましては、いずれ

も厚生労働省令及び介護保険法の改正に伴い、所要の改正を行うものであります。 

 次に、議案第３６号事務の委託に関する協議についてであります。県内の広域窓口サービスに

新たに豊後高田市が加わるため、相互に事務を委託する規約を定め協議したいので、議会の議決

を求めるものであります。 

 次に、議案第３７号町道の廃止について及び議案第３８号町道の認定についてであります。町

道路線の廃止及び終点に変更が生じたため、道路法の規定により町道の廃止及び認定を行うもの

であります。 

 次に、議案第３９号工事委託に関する協定の変更についてであります。日出町公共下水道日出

町浄化センターの建設工事委託に関する協定の一部を変更する必要があるため、議会の議決を求

めるものであります。 

 次に、同意第１号日出町職員懲戒審査委員会委員の任命についてであります。同委員として就

任していただいております河野晋一氏の任期が、平成２７年３月３１日で満了するため、後任者

として川野敏治氏を任命いたしたいので、議会の同意を求めるものであります。 

 次に、報告第１号日出町新型インフルエンザ等対策行動計画作成の報告についてあります。新

型インフルエンザ等対策特別措置法の規定に基づき計画を作成したので報告するものであります。 

 以上、甚だ簡単でありますが、本定例会に御提案申し上げました議案等につきまして御説明申

し上げました。何とぞ慎重な御審議を賜りまして、御賛同いただきますようお願い申し上げます。 

○議長（熊谷 健作君）  以上で、趣旨説明並びに提案理由の説明を終わります。 

 ただいま、議案２件が提出されました。議案２件を日程に追加し、追加日程第１及び追加日程

第２として議題としたいと思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、議案２件を日程に追加し追加日程第

１及び追加日程第２として議題にすることに決定しました。 

────────────・────・──────────── 

追加日程第１．予算常任委員会委員長の互選について 

追加日程第２．議会運営委員会委員の選任について 
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○議長（熊谷 健作君）  追加日程第１、予算常任委員会委員長の互選についてを議題とします。 

 お諮りします。城美津夫議員の御逝去に伴いまして、予算常任委員会委員長が不在となりまし

た。日出町議会委員会条例第７条第２項の規定により、委員会において委員長の互選をお願いし

ます。委員長の互選が終わるまでしばらく休憩したいと思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、ここでしばらく休憩したいと思いま

す。会議室にお集まりください。 

午前11時25分休憩 

……………………………………………………………………………… 

午前11時37分再開 

○議長（熊谷 健作君）  休憩前に引き続き会議を開きます。 

 予算常任委員会において委員長の互選が行われ、その結果の報告が議長の手元にまいりました

ので報告します。 

 予算常任委員会委員長に佐藤二郎君が互選された旨の報告がありました。 

 これで予算常任委員会委員長の互選を終わります。 

 追加日程第２、議会運営委員会委員の選任についてを議題としますが、ただいま予算常任委員

長に選任された佐藤二郎君はすでに議会運営委員会に所属していますので指名については省略と

させていただきます。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、指名については省略することに決定

します。 

────────────・────・──────────── 

散会の宣告 

○議長（熊谷 健作君）  以上で、本日の日程は全部終了しました。 

 本日はこれで散会したいと思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、本日はこれで散会することに決定し

ました。 

 これで散会します。御苦労さまでした。 

午前11時39分散会 

────────────────────────────── 

 


